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Rapport d’étude IFOP pour ELLE

En avoir ou pas ?

Enquête auprès des Françaises sur leur 

désir d’enfant et le regret maternel
Contacts Ifop : 

François Kraus / Louise Jussian 

06 61 00 37 76 / 01 72 34 94 64

Pôle  « Genre, sexualités et santé sexuelle »
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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon national représentatif de

2 005 femmes âgées de 15 ans et plus.
Les questions de la partie « C » sont issues d’un échantillon de 575 femmes, représentatif de la

population de mères d’enfants de moins de 3 ans, extrait d’une enquête menée par questionnaire

auto-administré en ligne du 5 au 22 août 2022.

La représentativité de l’échantillon global a été assurée par 

la méthode des quotas (âge, profession et statut marital de la 

personne interrogée) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 12 au 15 septembre 2022.

Aide à la lecture des résultats : les données « Femmes sans enfants en âge et en

capacité de procréer » désignent les femmes âgées de 18 à 49 ans, n’étant pas

enceintes, n’ayant pas d’enfant et étant en capacité physique de procréer.

NB : Les données antérieures à 2022 sont issues des études suivantes :

- Eurobaromètre réalisé par téléphone en 2006

- Etude Sofres pour le Figaro-Madame, réalisée en face-à-face en 1980

- Etude Sofres pour le Figaro, réalisée par téléphone en 2000
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LES INTENTIONS DE 
FÉCONDITÉ01

CHILDFREE WOMEN
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Aucun 

enfant

31%

Un 

enfant

13%

Deux 

enfants

41%

Trois enfants 

et plus

15%

2%

7%

42%

49%

13% 10%

45%

32%

Trois 
enfants et plus

Aucun 
enfant

Un 
enfant

Deux 
enfants

2006  20222006  20222006  20222006  2022

DES FRANÇAISES DE MOINS EN MOINS ATT IRÉES PAR LE  MODÈLE  

DE  LA FAMILLE  NOMBREUSE

Q : Dans l'idéal, combien d'enfants souhaiteriez-vous 

ou auriez-vous souhaité avoir ? 

Zoom sur les réponses des femmes 

sans enfants en âge et en 
capacité de procréer 

Question ouverte, réponses non-suggérées

Base : ensemble des Françaises âgées de 15 ans et plus 

ÉVOLUTION DU NOMBRE IDÉAL 

D’ENFANT DES FRANÇAISES 

ENTRE 2006 ET 2022

Note de lecture : L’idéal d’une « famille nombreuse » (3 enfants et plus) 

n’est partagée aujourd’hui que par une Française sur trois (32%) alors 

qu’il l’était par une femme sur deux il y a 15 ans(49% en 2006). 

NOMBRE 

MOYEN D’ENFANT 

SOUHAITÉ

2,1 enfants / femme
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11

38

25

10

15

23

12

12

14

10

15

3

2

3

31

0

0

Hétérosexuelles

Non-hétérosexuelles

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas écologistes

Très importante

Peu importante

Pas importante

A UN ENFANT

Compte en avoir un autre

Ne compte pas en avoir un autre

N'A PAS D'ENFANT

Peut et compte avoir un enfant

Peut mais ne compte pas avoir d'enfant

16

12

9

19

15

10

10

10

10

14

15

8

13

16

7

15

20

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Catholiques

Autres religions

Sans religion

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

23

17

8

13

10

13

13

15

17

10

12

15

11

12

13

16

17

13

12

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

L e  p r o f i l  d e s  F r a n ç a i s e s  ( m è r e s  o u  n o n  m è r e s )  q u i  d é c l a r e n t  

q u e  l e u r  i d é a l  d a n s  l a  v i e  e s t  d e  n ’ a v o i r  « a u c u n  e n f a n t »

Note de lecture : 25% des femmes très féministes déclarent que leur idéal dans la vie est de n’avoir aucun enfant

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 13%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Religion

Rapport à la religion

Situation de couple

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Sentiment d’être écologiste

Importance accordée à sa vie pro.

Situation et souhait parental
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23%

19%

29% 29%29%

22%

30%

19%

Trois 
enfants et plus

Aucun 
enfant

Un 
enfant

Deux 
enfants

2006  20222006  20222006  20222006  2022

NOMBRE 

MOYEN D’ENFANT 

PAR FEMME

PRÈS  DE  TROIS  FRANCAISES  SUR DIX N’ONT PAS D’ENFANTS

Q : Avez-vous eu des enfants ? Et si oui, combien ?

Question ouverte, réponses non-suggérées

Base : ensemble des Françaises âgées de 15 ans et plus 

2,1 enfants / femme

LE NOMBRE D’ENFANTS MOYEN PAR FEMME 
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19

9

13

20

20

20

20

18

15

16

18

28

10

31

31

0

0

Hétérosexuelles

Non-hétérosexuelles

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas écologistes

Très importante

Peu importante

Pas importante

A UN ENFANT

Compte en avoir un autre

Ne compte pas en avoir un autre

N'A PAS D'ENFANT

Peut et compte avoir un enfant

Peut mais ne compte pas avoir d'enfant

15

20

15

19

26

18

20

28

20

22

17

24

19

16

24

17

13

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Catholiques

Autres religions

Sans religion

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

0

10

23

26

24

16

20

22

13

10

19

27

16

17

20

26

14

18

24

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

L e  p r o f i l  d e s  m è r e s  d e  « t r o i s  e n f a n t s  e t  p l u s »  a u j o u r d ’ h u i  

Note de lecture : 27% des ouvrières âgées de 15 ans et plus sont mères de « trois enfants et plus »

FOCUS Réponses de l’ensemble 
des femmes

Moyenne : 19%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Religion

Rapport à la religion

Situation de couple

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Sentiment d’être écologiste

Importance accordée à sa vie pro.

Situation et souhait parental
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Oui, et vous comptez avoir un (autre) enfant dans 

les trois ans à venir

Oui, mais vous ne comptez pas avoir un (autre) 

enfant dans les trois ans à venir

Oui, mais vous ne savez pas quand vous 

comptez avoir un (autre) enfant

Non, aucun (nouvel) enfant

Vous ne savez pas
70

2

12

14
2

75

8

2

8

7

DE MOINS EN MOINS DE  FEMMES ONT L ’ INTENT ION D 'AVOIR  

DES ENFANTS  /  UN NOUVEL  ENFANT
Q : Et à l’avenir, comptez-vous (encore) avoir des enfants ?

RÉPONSES DE 

L’ENSEMBLE DES 

FEMMES

18% 

de l’ensemble des Françaises comptent avoir 

des enfants en 2022, contre 28% en 2006 

Base : ensemble des Françaises âgées de 15 ans et plus 

2006

2022
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Ne le souhaite pas
30%

Le souhaite
70%

COMBIEN DE  « CHILDFREE »  AUJOURD’HUI  EN FRANCE ?
T R O I S  F R A N C A I S E S  S U R  D I X  S A N S  E N F A N T  E T  E N  C A P A C I T É  D E  P R O C R É E R  
N E  S O U H A I T E N T  P A S  A V O I R  D ’ E N F A N T S  D A N S  L E U R  V I E

Q : Vous-même souhaitez-vous avoir des enfants, que ce 

soit maintenant ou plus tard ? 

Base : femmes âgées de 18 à 49 ans, n’étant pas enceintes, n’ayant pas 

d’enfant et étant en capacité physique de procréer. 

30% des femmes en âge et en 

capacité de procréer ne souhaitent pas avoir 

d’enfants maintenant ou plus tard 

- ZOOM -

Proportion de femmes 

ne voulant pas d’enfants

54

30

18

Très
écologiste

Assez
écologiste

Pas
écologiste

50

21

32

Très
féministe

Assez
féministe

Pas
féministe

selon leur degré de sensibilité 
écologiste

RÉPONSES  

DES FEMMES EN ÂGE ET EN 
CAPACITÉ DE PROCRÉER 

selon leur degré de sensibilité 
féministe
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26

43

50

21

32

54

30

18

36

27

38

50

33

32

35

51

Hétérosexuelles

Non-hétérosexuelles

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas écologistes

Très importante

Peu importante

Pas importante

DIRIGEANTES D'ENTREPRISE

SALARIEES

. Salariées du secteur privé

. Salariées du secteur public

CHOMEUSES

35

28

16

48

55

28

24

22

20

17

36

10

33

34

22

13

40

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Catholiques

Autres religions

Sans religion

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

18

36

57

0

0

25

31

51

38

37

24

42

69

19

40

30

36

26

38

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  e n  â g e  e t  e n  c a p a c i t é  d e  p r o c r é e r  q u i  n e  

s o u h a i t e n t  p a s  a v o i r  d ’ e n f a n t s  m a i n t e n a n t  o u  p l u s  t a r d  
Note de lecture : 54% des femmes concernées se disant « très écologistes » partagent cette opinion

FOCUS

Moyenne : 30%Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Religion

Rapport à la religion

Situation de couple

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Sentiment d’être écologiste

Importance accordée à sa vie pro.

Situation en matière d’emploi



11© IFOP 2022 11

LOGO

LES FREINS À LA 
FÉCONDITÉ02

CHILDFREE WOMEN
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9
9

29

50

3

Vous ne savez pas 
7

Indispensable
22

Souhaitable
37

Pas 
vraiment 

nécessaire
33

Pas souhaitable
1

1% 0% 1%

46%
43%

37%

40% 44%
22%

0% 1% 7%

1980 2000 2022

UNE POPULAT ION FÉMININE MARQUÉE PAR UNE DISSOCIAT ION 

CROISSANTE  DU L IEN ENTRE  MATERNITÉ  ET  FÉMINITÉ

Q : Pensez-vous que, pour le bonheur d’une femme, être mère c’est… ?

Indispensable

Souhaitable

Pas vraiment nécessaire

Pas souhaitable

RÉPONSES DE L’ENSEMBLE DES FEMMES 

-Evolution depuis 1980 -
RÉPONSES  DE(S)

L’ENSEMBLE DES FRANÇAISES  

FEMMES EN ÂGE ET EN CAPACITÉ DE PROCRÉER 

des Françaises 

estiment que la maternité n’est pas nécessaire ou 

souhaitable au bonheur d’une femme, contre 12% en 2000

34%    



13© IFOP 2022 13

LOGO

33

70

45

34

31

45

33

32

36

35

36

39

35

35

33

28

Hétérosexuelles

Non-hétérosexuelles

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas écologistes

Très importante

Peu importante

Pas importante

DIRIGEANTES D'ENTREPRISE

SALARIEES

. Salariées du secteur privé

. Salariées du secteur public

CHOMEUSES

37

34

38

53

33

33

30

24

29

32

43

22

32

43

27

44

42

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Catholiques

Autres religions

Sans religion

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

45

38

29

32

33

38

33

30

47

35

34

24

37

35

34

32

37

35

28

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Note de lecture : 45% des femmes concernées se disant « très féministes » partagent cette opinion

FOCUS

Moyenne : 34%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Religion

Rapport à la religion

Situation de couple

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Sentiment d’être écologiste

Importance accordée à sa vie pro.

Situation en matière d’emploi

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  p o u r  q u i  l a  m a t e r n i t é  

n ’ e s t  p a s  n é c e s s a i r e  o u  s o u h a i t a b l e  a u  b o n h e u r  d ’ u n e  f e m m e
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22

15

22

20

25

21

21

22

28

19

22

28

40

26

9

13

2

Hétérosexuelles

Non-hétérosexuelles

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas écologistes

Très importante

Peu importante

Pas importante

A UN ENFANT

Compte en avoir un autre

Ne compte pas en avoir un autre

N'A PAS D'ENFANT

Peut et compte avoir un enfant

Peut mais ne compte pas avoir d'enfant

17

22

23

15

26

20

23

31

25

22

18

31

22

16

25

18

18

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Catholiques

Autres religions

Sans religion

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

15

20

26

23

20

19

22

25

16

21

23

27

16

20

25

26

17

21

25

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  p o u r  q u i  l a  m a t e r n i t é  e s t  

« i n d i s p e n s a b l e »  a u  b o n h e u r  d ’ u n e  f e m m e
Note de lecture : 31% des femmes croyantes et religieuses partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 22%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Religion

Rapport à la religion

Situation de couple

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Sentiment d’être écologiste

Importance accordée à sa vie pro.

Situation et souhait parental
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16

33
51

UNE FRANCAISE  SUR DEUX SANS ENFANT ET  EN CAPACITÉ  DE  

PROCRÉER EST  PRÊTE  À «  FAIRE  UN BÉBÉ  TOUTE  SEULE  »

Q : Vous avez indiqué que vous souhaitiez avoir un enfant à plus ou moins long terme. Dans le cas où vous ne trouveriez pas de 

partenaire pour en avoir un, seriez-vous disposée à recourir à une procréation médicale assistée (PMA) en tant que célibataire ?

Base : femmes sans enfant en âge et en capacité  de procréer souhaitant avoir un enfant

Oui, 
certainement 

16%

Oui, 
probablement 

31%

Non, pas du 
tout 
53%

- ZOOM -

Sur les femmes 

célibataires

RÉPONSES  

DES FEMMES EN ÂGE ET EN 
CAPACITÉ DE PROCRÉER 

47% des femmes sans enfant en âge et en 

capacité d’en avoir pourraient avoir recours à                     
une PMA en tant que célibataire

49%
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47

50

48

47

45

22

51

46

44

41

54

44

44

48

34

37

Hétérosexuelles

Non-hétérosexuelles

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très écologistes

Assez écologistes

Pas écologistes

Très importante

Peu importante

Pas importante

DIRIGEANTES D'ENTREPRISE

SALARIEES

. Salariées du secteur privé

. Salariées du secteur public

CHOMEUSES

40

48

38

64

0

27

0

44

40

25

54

33

47

53

39

55

49

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Catholiques

Autres religions

Sans religion

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

En couple cohabitant

En couple non cohabitant

Célibataire

49

43

49

0

0

43

51

62

50

29

48

53

0

41

56

51

38

48

51

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 à 64 ans

65 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Note de lecture : 48% des femmes concernées se disant « très féministes » partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 
des femmes concernées

Moyenne : 47%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Religion

Rapport à la religion

Situation de couple

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Sentiment d’être écologiste

Importance accordée à sa vie pro.

Situation en matière d’emploi

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  q u i  p o u r r a i e n t  a v o i r  r e c o u r s  à  u n e  P M A  

e n  t a n t  q u e  c é l i b a t a i r e
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LES  TROIS  PR INCIPAUX GRANDS TYPES  DE  MOTIFS  JOUANT 

UN RÔLE  DANS LE  NON-DÉSIR  D’ENFANT
Q : Diriez-vous qu’à l’heure actuelle, chacun des motifs suivants joue un rôle déterminant, important mais pas 

déterminant, secondaire ou aucun rôle dans votre souhait de ne pas avoir un enfant ?

Base : femmes ne souhaitant pas 

avoir d’enfant PROPORTION TOTALE DE FEMMES NE SOUHAITANT PAS AVOIR 

D’ENFANT CITENTT AU MOINS CE TYPE DE MOTIF

91%
N’en veulent pas pour 

des raisons 

D’ÉPANOUISSEMENT 

PERSONNEL

81%
N’en veulent pas pour 

des raisons 

CLIMATIQUES ET 

POLITIQUES

63%
N’en veulent pas pour 

des raisons 

FINANCIÈRES ET 

FAMILIALES

96% des femmes très féministes 

contre 84% des non-féministes

92% des femmes très écologistes 

contre 60% des non-écologistes

80% des femmes très féministes 

contre 44% des non-féministes
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LE  TOP 5 DES  MOTIFS  DU NON-DÉS IR D’ENFANT : LA  MATERNITÉ  

COMME UNE FRE IN À L ’ÉPANOUISSEMENT PERSONNEL
Q : Diriez-vous qu’à l’heure actuelle, chacun des motifs suivants joue un rôle 

déterminant, important mais pas déterminant, secondaire ou aucun rôle dans 

votre souhait de ne pas avoir un enfant ?

Base : femmes ne souhaitant pas avoir d’enfant 

50

48

39

37

35

PROPORTION DE FEMMES NE SOUHAITANT 

PAS AVOIR D’ENFANT POUR QUI CE MOTIF JOUE UN 

RÔLE DÉTERMINANT

Le sentiment qu’avoir un enfant n’est pas aujourd'hui 
indispensable à votre épanouissement personnel

L’envie de rester libre, 
ne pas avoir de responsabilités parentales

Les risques que l’évolution du climat fait peser sur l’avenir des 

futures générations (ex : incendies, sécheresse, pollution…)

Les dangers liés à l’évolution politique et sociale de la France 

et/ou du monde (ex : guerres, attentats, insécurité, immigration…)

Les risques de surpopulation, le nombre 
déjà trop élevé d’habitants sur la planète
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La volonté de ne pas vivre une grossesse, la crainte des effets d’une grossesse 

sur votre corps

Votre désir de privilégier votre vie sociale (ex : loisirs, sorties, vacances…)

Le manque de moyens financiers pour subvenir à ses besoins et son éducation

L’absence de conjoint avec lequel vous auriez envie d’avoir des enfants

Le manque de conditions de logement (ex : maison, jardin…) optimales à 

l’éducation d’un enfant

Votre désir de privilégier votre vie professionnelle

La crainte d’être réduite socialement à un « rôle de mère »

La crainte d’être une « mauvaise mère » / de ne pas avoir l’instinct maternel

Vos convictions féministes et les risques d’inégalités de genre existant au sein 

des couples avec enfant

Le manque de soutien familial (ex : mère, beaux-parents…) ou amical

LES  AUTRES  MOTIFS  DU NON-DÉSIR  D ’ENFANT :  

LA CRAINTE  POUR L ’AVENIR  ET  LE  MANQUE DE  SOUT IEN
Q : Diriez-vous qu’à l’heure actuelle, chacun des motifs suivants joue un rôle 

déterminant, important mais pas déterminant, secondaire ou aucun rôle dans votre 

souhait de ne pas avoir un enfant ?

Base : femmes ne souhaitant pas avoir d’enfant 

34

31

31

26

22

21

19

18

13

8

PROPORTION DE FEMMES NE SOUHAITANT 

PAS AVOIR D’ENFANT POUR QUI CE MOTIF JOUE UN 

RÔLE DÉTERMINANT
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Z o o m  s u r  l e s  m è r e s  d ’ e n f a n t s  d e  m o i n s  d e  3  a n s  

Le tabou du regret 
de la maternité03

CHILDFREE WOMEN
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7

16

62

7

1

7

1

2

3

4

5

6

LE  GRAND TABOU :  L ' ENFANT,  UN DÉS IR  PARTAGÉ ?

Q : La naissance de votre enfant est-elle le fruit d’un désir d’enfant exprimé alors… ?

Uniquement par vous

Principalement par vous mais aussi par votre conjoint(e)

Autant par vous que par votre conjoint(e)

Principalement par votre conjoint(e) mais aussi par vous

Uniquement par votre conjoint(e)

Ni par vous, ni par votre conjoint(e)

23% des mères déclarent que le naissance de leur 

enfant était avant tout le fruit de leur désir personnel 

8% des mères déclarent que la naissance de leur 

enfant était avant tout le désir de leur conjoint(e)

RÉPONSES DES MÈRES 

D’ENFANTS DE MOINS DE 3 ANS

Base : mères d’enfants de moins de 3 ans
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27

27

15

23

23

23

25

22

19

27

41

22

27

23

0

0

0

0

…très féministe 

…assez féministe 

Ne se sent pas féministe

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de l'enfant

En couple sans le géniteur de l'enfant

Ne vit pas en couple

ENFANT DE MOINS D'1 AN

…enfant de moins de 3 mois

ENFANT DE PLUS D'1 AN

…soi-même

…autant par soi-même que par son conjoint

…par son conjoint

…ni par soi-même ni par son conjoint

18

9

21

25

26

29

23

18

27

22

24

20

29

32

21

21

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

28

20

24

20

18

26

20

30

21

22

23

23

26

21

20

30

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

 EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

…à mi-temps 

En congé maternité / paternité ou parental

 EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

L e  p r o f i l  d e s  m è r e s  d o n t  l a  n a i s s a n c e  d e  l e u r  e n f a n t  

e s t  l e  f r u i t  d ’ u n  d é s i r  q u ’ e l l e s  o n t  e x p r i m é  p e r s o n n e l l e m e n t
Note de lecture : 30% des ouvrières sont dans cette situation

FOCUS

Moyenne : 23%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Sentiment d’être féministe

Satisfaction vie sentimentale

Situation parentale

Situation de couple

Age des enfants

Enfant désiré par…

Situation professionnelle
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Souvent 
8%

Parfois 
24%

Rarement 
19%

Jamais 
49%

C’ÉTAIT  MIEUX AVANT ?  UNE MERE  SUR DEUX REGRETTE  LA 

VIE  QU’ELLE  AVAIT  AVANT D 'AVOIR UN ENFANT…

Q : Aujourd'hui, vous arrive-t-il de regretter la vie que vous aviez avant d’avoir un enfant ?

51% des mères d’enfants de moins de 

3 ans regrettent la vie qu’elle avait avant 
d’avoir un enfant

- ZOOM -
Sur les mères pour qui regrettent 

leur vie d’avant selon l’âge

61
53

47 42

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50 ans
et plus

- ZOOM -
Sur les mères qui regrettent leur vie 
d’avant selon le sentiment d’être 

féministe

57 51
46

Très
féministe

Assez
féministe

Pas
féministe

Base : mères d’enfants de moins de 3 ans

RÉPONSES DES MÈRES 

D’ENFANTS DE MOINS DE 3 ANS
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61

53

45

42

46

47

53

44

51

51

51

52

47

49

47

56

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

 EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

…à mi-temps 

En congé maternité / paternité ou parental

 EN INACTIVITE PROFESSIONNELLE

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

54

56

48

42

60

47

52

50

49

51

49

63

41

49

49

52

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

57

51

46

45

52

66

49

52

49

78

48

46

54

54

61

44

64

57

…très féministe 

…assez féministe 

Ne se sent pas féministe

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur

En couple sans le géniteur

Ne vit pas en couple

ENFANT DE MOINS D'1 AN

…enfant de moins de 3 mois

ENFANT DE PLUS D'1 AN

…soi-même

…autant par soi-même que par son 
conjoint

…par son conjoint

…ni par soi-même ni par son conjoint

L e  p r o f i l  d e s  m è r e s  q u i  r e g r e t t e n t  l a  v i e  q u ’ e l l e s  a v a i e n t  a v a n t  

d ’ a v o i r  u n  e n f a n t
Note de lecture : 61% des jeunes femmes de moins de 25 ans sont dans cette situation

FOCUS

Moyenne : 51%Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Sentiment d’être féministe

Satisfaction vie sentimentale

Situation parentale

Situation de couple

Age des enfants

Enfant désiré par…

Situation professionnelle
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… MAIS  LA QUASI  TOTAL ITE  FERAIENT  DE  NOUVEAU LE  

CHOIX D’AVOIR UN ENFANT 

Q : Et en y repensant, si c’était à le refaire à ce moment-là, est-ce que vous feriez de nouveau le choix d’avoir votre enfant ?

12%
des mères ne feraient pas 

le choix d’avoir leur 

enfant si c’était à refaire

- ZOOM -
Sur les mères qui ne feraient pas à 

nouveau de choix d’avoir leur enfant 
selon leur situation de couple

11

21 19

En couple
avec le

géniteur

En couple
sans le

géniteur

Ne vit pas
en couple

Base : mères d’enfants de moins de 3 ans

RÉPONSES DES MÈRES 

D’ENFANTS DE MOINS DE 3 ANS
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13

13

12

9

13

18

13

12

11

21

19

14

17

13

15

8

20

34

…très féministe 

…assez féministe 

Ne se sent pas féministe

Très satisfait(e)s

Assez satisfait(e)s

Pas satisfait(e)s

Un seul enfant

Deux enfants et plus

En couple avec le géniteur de l'enfant

En couple sans le géniteur de l'enfant

Ne vit pas en couple

ENFANT DE MOINS D'1 AN

…enfant de moins de 3 mois

ENFANT DE PLUS D'1 AN

…soi-même

…autant par soi-même que par son conjoint

…par son conjoint

…ni par soi-même ni par son conjoint

14

5

14

10

15

10

13

13

10

13

14

10

6

11

16

18

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

16

12

12

37

12

12

12

13

13

14

8

11

12

11

10

19

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

35 à 49 ans

50 ans et plus

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

 EN ACTIVITE PROFESSIONNELLE

…à plein temps 

…à mi-temps 

En congé maternité / paternité ou
parental

 EN INACTIVITE
PROFESSIONNELLE

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

L e  p r o f i l  d e s  m è r e s  q u i  n e  f e r a i e n t  p a s  l e  c h o i x  d ’ a v o i r  

l e u r  e n f a n t  s i  c ’ é t a i t  à  r e f a i r e

Note de lecture : 21% des mères ne vivant plus en couple avec le géniteur de leur enfant sont dans cette situation

FOCUS

Moyenne : 12%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Région

Proximité partisane actuelle

Sentiment d’être féministe

Satisfaction vie sentimentale

Situation parentale

Situation de couple

Age des enfants

Enfant désiré par…

Situation professionnelle


